

管理清单制 荒地变公园

——松江石湖荡镇区域环境综合整治纪实

松江区石湖荡镇东夏村，上海华星不锈钢制品厂内，两间违法搭建房日前被拆除。与此同时，新源村针对辖区内泖田中心河两岸的环境脏乱差区域展开了整治。日前，石湖荡镇区域环境整治工作全面铺开，以拆违、治乱、布绿为重点，解决当前存在的生态环境短板问题，力争通过三年整治，提升环境质量和群众生活品质。

□通讯员 陆静宜

堆物荒地变身公园

今年一季度，石湖荡镇制定了详细工作方案，建立了问题数据库，形成了整治任务清单。

唐明路和育新路之间，有一处面积达3528平方米的荒废空地，杂

草丛生，乱堆物现象严重。田河浜至甘德路之间，也存在两处垃圾堆场。3月12日，该镇充分发挥智囊团作用，在巧妙整治上动脑筋，开展了一次特殊的植树活动。当天，500余人参与了这场美化环境的行动，种植树苗3723棵，其中包含乔木、灌木等种类。主办方还发动现场

323人认养了2293棵树木，负责照料、养护这些树木。

不久前刚刚落成的塔汇公园，早前也曾是一片荒废的空地。然而，如今这里却成了石湖荡镇规模最大的开放式公园之一，还建有百姓戏台、篮球场、门球场、市民塑胶步道、艺术雕塑等设施，配以乔木、

灌木等植被点缀，镇里少了一处环境“污点”，村民多了一处休闲绿地。

属地管理确保成效

甘德路沿线，存在违建1577.4平方米，镇容村貌整治涉及土地6.7亩，完成时间2016年10月，责任单位金胜村；张庄202号周边，存量

“今夏，可到韩村港景观河道散步”

奉贤韩村路一条街东部违法搭建100%拆除

□通讯员 潘丹云

本报讯 “今年夏天，终于不会再被夜排档的油烟熏得睡不好觉了。”4月1日，“韩村路一条街”东部违法搭建100%拆除，附近居民对此称赞。

据介绍，韩村港一片的违法搭建已有多年，居民反复举报，奉贤区相关部门反复整治，但因整治不全面，这些违法建筑都会死灰复燃。此次，针对该区域违建顽疾，多部门进行了多次走访摸底，分三阶段对违法建筑进行清除。其间，多次对业主进行宣传动员，不少商铺店主在得知自己商铺属于违法建筑后，便开始自行拆除。

面对此次整治，被拆违区域的经营业户大多表示理解支持并自觉清理原违建区域内物品，积极配合施工人员的拆除工作。“我们辖区的整治工作之所以能够先行一步，与前期的说服和动员工作密不可分。”奉浦社区拆违办主任表示，“韩村路一条街”拆迁模式采取成熟一批拆一批、正式拆迁前再次与经营户对接模式，开展十分顺利。

现阶段，对“韩村路一条街”违法建筑拆除66处，拆除面积1463.57平方米，占总量61.8%，自拆4处，共302.48平方米。预计5月底可全面完成。整治改造完成后，“韩村路一条街”全线将实现雨污水管线、绿化等设施的配套，将此河道打造成景观河道。



轨交5号线南延伸段进展顺利

轨交5号线南延伸段自去年12月全面开工以来，工程推进迅速，奉贤环城东路站、望园路站、金海湖站3座地下站已完成结构封顶，南桥新城站预计4月底完成；肖塘站、奉浦站两座高架车站计划11月底完成；盾构区间南北两头共同推进约570米，预计9月底贯通。年底将实现轨交5号线南延伸段主体结构贯通。

通讯员 王菊萍 摄/文



□记者 陈宗健

本报讯 2016上海杜鹃花展日前在上海滨江森林公园拉开帷幕。本届杜鹃花展以“秀美杜鹃韵浦江”为主题，300多种杜鹃花以不同色彩与花形缤纷登场，可谓品种丰富，并凸显出“生态、自然、野趣”特点。花展展出时间从4月15日至5月10日。

滨江森林公园地处东海、长江、

黄浦江“三水汇聚”之地，具有得天独厚的生态环境资源，并拥有全国公园内最大的杜鹃园，同时也是目前华东地区种植面积最大的一个杜鹃园。园方从2009年起每年举办上海杜鹃花展，今年已是第八届，2010年还曾承办过“第八届中国杜鹃花展”。自2013年起，滨江森林公园又陆续引进了云锦杜鹃、映山红、马缨花、羊踯躅等高山杜鹃，以充实中层观赏杜鹃花效果，逐步形成了紫、

去滨江看申城春花压轴美景

粉、红、白、黄等五大色系，使滨江杜鹃在园内从密的绿色森林环保中显得格外芬芳妖娆(如图)。

以生肖“猴”为主题元素，今年滨江森林公园大门口布置的主题景点“金猴献瑞”，面积约180平方米，立体造型的扇面和形态各异的猴子，应和着猴年的欢乐喜庆，周边布置的杜鹃花丛，则与园内杜鹃遥相呼应。沿滨江大道、通江大道及揽胜轩南侧台阶两侧可见240株缸栽杜鹃及400多株塔鹃，烘托出花展火红的氛围。2014年完工的杜鹃园东区改造工程，在原有的自然山水基础上，新增了茅草亭、水杉湖等数处赏景佳处，在绿化景观上依然延续了生态野趣自然的主旨，在水杉林下铺就的杜鹃花毯五彩缤纷，与原有景区完美融合过渡，充实完善了“一溪三山四水”的赏景格局。为配合杜鹃主题，园方在园区其他适合杜鹃生长的小环境中，也补充种植了部分

杜鹃花，使得观花区域从原有的中心主干道附近向整个园区辐射延伸。

人间四月芳菲尽，滨江杜鹃始盛开。作为申城春季花卉中最后登场的杜鹃花，滨江森林公园的杜鹃展如今已成为众多游人品赏沪上春花美景最后一道饕餮大餐，并与松江醉白池与方塔园的园林盆景杜鹃遥相呼应，形成了森林野趣与庭园古典之美的意境互动。从古猗园的梅花到顾村公园的樱花，从上海鲜花港的郁金香到上海植物园的牡丹，从奉贤庄行的油菜花到浦东南汇的桃花、梨花……现如今，无论是城乡或郊野公园，还是乡村田园，处处都有令人期待的主题花季，并已逐渐形成了各自的品牌特色。花的魅力，在催热上海城乡旅游业眼球经济的同时，也让花城上海由此变得更加秀色可人，使连年不断的赏花人流成了促进上海城乡融合发展的一帖“润滑剂”。

通讯员 毛俊杰

奉贤：市容联合整治获居民点赞

4月6日至8日，奉贤区城管机动中队与大居中队开展为期3天的大型居住区市容环境联合整治行动。

此次整治主要针对奉贤区大型居住社区内的占道设摊、跨门经营、占道堆物等影响市容环境卫生的违章行为，通过白天、夜晚不分时段地巡查，对大居社区各主要道路周边全面地宣传。

3天的整治共宣传教育百余人次，责令整改32户，当场处罚7户，暂扣违章工具9件，清除占道堆放的杂物12件。使得街道、小区周边等公共场所恢复了原来的整洁和宁静，居民们连声称赞。

通讯员 潘丹云

爱康国宾健康体检

管理集团

上海国宾医疗中心

地址：西康路252号 电话：62473737

沪医广(2015)第09-30-C274号 有效期至2016.9.29